

# DEBRÉCZENI FÜGGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 25.—  
NEGYED ÉVRE K 75.—  
FÉL ÉVRE . . . K 150.—  
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

## A bojkott

— június 19.

Az entente-államok hadseregeikkel és flottáikkal a háboru alatt négy éven át gazdasági blokád alatt tartották a központi hatalmak országait. Tudjuk mindannyian, mit jelentett ez a blokád: gyermekek elszárvulását, nők, öregek éhezését, mindannyiunk nyomorúságát. Ugy hallottuk, úgy hírtelt mindig, hogy az entente-államok és a semleges országok munkássága sohasem értett egyet az éhség-blokáddal, vezetői újból és újból keményen ostromolták kormányaik embertelen taktikáját.

Amit akkor, háboru idején, elítéltek és elleneztek, azt most ők maguk akarnak megcsinálni a békés Magyarország ellen. Az amsterdami határozat Magyarország bojkottálására szólítja fel a világ munkásságát: meg akarnak szüntetni mindenféle összeköttelést Magyarország és a külvilág között, el akarnak vágni minket a világpiactól minden terményétől és forgalmától: ha ez valaha is sikerülhet nekik, ugyanannyit jelentene, mint amennyit az entente blokádja jelentett?

Embortelenül kegyetlen ez a szándék, kegyetlen és jogtalan. A magyar kormány munkájával, működésével itt mi közöttünk nincs mindenki megelégedve, az itt-ott előfordult tulkapások is sok elkeseredést halmoztak fel a lelkekben. Mindazonáltal természetes az, hogy senki ebbe a munkába másként, mint törvénytörően leadott szavazatával, bele nem szólhat; még elkeseredettebben és energikusabban kell visszautasítanunk tehát azt, hogy külföldi tényezők a mi legbensőbb, legrívátabb ügyünkbe próbáljanak beleszólni, különösen ily agresszív és fenyegető hangon, amint azt az amsterdami határozat aláírói teszik.

A konszolidáció és a rend helyreállításának magyar kormánya ellen fenekedő társaságok azonban céljukat soha sem fogják elérni. A magyar kormány már megtette ellenintézkedését a bojkott ellen: Magyarország is megszüntet minden, a külföldre irányuló élelmiszer- és nyersanyagszállítást, amelyre a mai világnomoruságban minden országnak oly nagy szüksége van. Vajjon ki bírja tovább? Minket a magyar föld ellát kenyérrel, hus-

sal, mi éhezni nem fogunk; a félrevezetett külföldi munkásság és Ausztria szakszervezeteinek illetéktelen és jogtalan beavatkozása meg fog törni a magyarság egységes ellenállásán.

## Az osztrák munkások megkezdték a bojkottot Magyarországgal szemben

### A magyar vasutasok beszüntetik az Ausztriába szánt élelmiszer- és áru- szállítást

Bécs, június 19. A *Mittagspost* mai száma a következőket közli: A magyar-csehszlovák határon minden előkészület megtörtént a bojkottra. Ma délután 6 órakor beszüntetik a vasúti és hajójáratokat. A vasúti szállítási munkások már tegnap óta visszatartják és beraktározzák a Magyarországra felé küldött szállítmányokat. Pozsonyból az ott álló más állambeli hajókat már nem engedik tovább. A hajó-állomáson a munkások bizalmiférfiai örködnek, nehogy hamis árubevallással Magyarországra becsempésszenek árukat. A vasúti és hajóállomásokon, melyekkel a Magyarországgal való forgalom lebonyolódik, szervezett munkások segítene a csempészeknek és a határőrségnek a csempészt megakadályozásában. A *jugoszláv és a román határon szintén megtörtént a legszigorúbb intézkedések a bojkottra.*

Bécs, június 19. *Bécsújhelyen* tegnap óta minden készülődést megtettek, hogy a vasúti teher- és áruszállítás Magyarországra felé a kimondott időben megszűnjék. Ugyanez történt más vasúti határ-állomásokon is. Minden egyes veszteségre vagy már szerelvénybe osztott teherkocsit átkutattak és ha valamelyikben Magyarországnak szánt áruküldeményt találtak, azt lekapcsolták és a vagon falaira krétával öles betűkkel felírták: »Magyar, ne továbbítsatok!

### A csehek a bojkottban

Prága, június 19. A *Pravo Lidu* mai számában felhívás jelent meg a posta, távírda és telefon alkalmazottaihoz, az ipari és szállítási vállalatok munkásaihoz és tisztviselőihez, hogy csatlakozzanak a Magyarország ellen elrendelt bojkotthoz. A felhívás egyben közli az utasításokat a bojkott végrehajtására.

### Megtoroljuk!

Budapest, június 19. A keresztényszocialista vasutasok országos egyesülete tegnap délután *Homonay* Tivadar dr. képviselő elnöklése alatt, *Wahl* Frigyes ügyvezető-igazgató, *Weisz* Konrád dr., *Róbert* Emil dr. és mások felszólalása után határozatilag kimondta, hogy ha a bojkott e hó 20-án megkezdődne, a magyar vasutasok megtorlásul beszüntetik Ausztriába és a többi szomszéd államba irányítandó és szerződésileg

már lekötött áru- és élelmiszer- szállításokat. Addig is az urban levő árukat feltartóztatják és a feladók rendelkezésére bocsátják.

### Bécsi postások a bojkott ellen

Bécs, jun. 19. A posta-, távíró- és távbeszélő alkalmazottak nem szociáldemokrata szövetségének bizalmi férfiai nagy látogatottságu gyűlést tartottak, melyen kimondták, hogy a nemzetközi szociáldemokrata szakszervezetek Magyarország elleni bojkottját nem ismerik el és azt minden erejükkel meg fogják húsítani. A szövetség egyben felszólítja tagjait, hogy Magyarországra szülő postaküldeményeket, távíratokat és telefonbeszélgetéseket vegyenek föl, illetve továbbítsanak.

### Az amsterdami vezetőség feltételei a bojkott visszavonására

Bécs, június 19. Azok a feltételek, melyeket a nemzetközi szakszervezeti szövetség amsterdami vezetősége szabott a bojkott visszavonására, a következők:

1. A katonai különítmények leszerelése, hogy ezentul ne követhessenek el erőszakosságokat.
2. A politikai vétségek miatt letartóztatottakat és bebörtönzötteket azonnal szabadlábra kell helyezni.
3. A politikai pörök beszüntetendők és a politikai vétségekre általános amnesztia kell adni.
4. Teljes védelem és szabadság a munkásszakszervezetek részére.
5. Kártalanítani kell a jogi és és magánszemélyeket a fehér terror által okozott károkért.

### Felhívás.

A volt cs. és kir. 39. gyalogezred háborús történetének iratai a román megszállás alatt részben debreczeni lakosok kezébe kerültek. Különösen sok harctéri fényképet vittek el a Pavillon laktanyából. A gyalogezred parancsnoksága ez uton is kéri mindazokat, kik megőrzés végett ilyen iratokat vagy képeket magukhoz vettek, szolgáltatásuk be azokat az ezredparancsnokságnál a Pavillon laktanyában az ezred segédtiszt irodába.

### Terparancsnokság.

Minden menekült-bélyeg- amelyet megveszel egy könnyeseppet szarít fel.

## A termésrendelet és a város

### Gabona-elosztó kirendeltség Debrecenben.

Debrecenbe ma érkezett meg a hivatalos lap június 18-iki száma, amely a sok vita után napvilágot látott *termésrendelet* tartalmazza. A rendelet főbb intézkedéseit már több ízben ismertettük. A rendelet az általános intézkedéseken kívül megállapítja a végrehajtás körüli hivatalos eljárást, amely szerint minden termelő köteles június 27. és július 3 között az illetékes előljárással bejelenteni, hogy az 1919-20. gazdasági évben hány katasztrális holdon vetett el gabonaműveket.

*Hatósági ellátásban részesülnek* a hadsereg, közintézetek és közhatalóságok alkalmazottai vagy nyugdíjasai, valamint ezek hozzátartozói, azonkívül a 25,000 koronánál kisebb jövedelmű ellátatlanok. A *fejkövőt*, buza és liszt árát, valamint a hatósági ellátás módját későbbi rendelet szabályozza. Gabonát a jövőben is csupán hatósági igazolvánnyal lehet szállítani.

A tanács ma rendkívüli ülésben foglalkozott a rendelettel, amelyet *Zöld* József th. tanácsnok, a közlelmezési ügyosztály vezetője ismertetett. A rendelet tudomásulvétele után a tanács megállapodott a szükséges intézkedésekre nézve, amelyeknek végrehajtásával közlelmezési ügyosztályt bizta meg.

A közlelmezési céljait szolgáló gabonamennyiségnek az új rendelet alapján történő elosztását az ország egész területén a *Hanqya* fogyasztási szövetkezet és a *Központi* Hitelszövetkezet látja el a kormány megbízásából. E célból Debrecenben is állítanak föl *kirendeltséget*, amelyet *Haranghy* Endre országos megbízott vezet. *Haranghy* már Debrecenben van és jelentkezett *Huberth* Ottó dr. kormánybiztos-főispánnál. A kirendeltség ideiglenes helyisége a Közgazdasági bankban van.

A vetésterületi bejelentések felől a közlelmezési ügyosztály a következő hirdetményt tette közzé:

### Hirdetmény

A 4787/1920. M. E. sz. rendelet értelmében minden termelő (tulajdonos, bérlő, részes művelést vállaló) köteles a buza, rozs és kétszeres termésének egy részét a minisztérium által megállapított tétités ellenében közszükségleti célokra az államnak természetben beszállítani. Azt, hogy a termelt búzával, rozsszal és kétszeresrel bevetett terület minden kat. holdja után mennyi gabonát köteles beszállítani, az illető község, vagy város termelési viszonyainak figyelembevételével a progresszivitás elve szerint a közlelmezési miniszter állapítja meg. Minden termelő buza, rozs és kétszeres termésének ama részével, amely a reá kivett mennyiség beszállítása után fennm

rad, szabadon rendelkezik. Buzát, rozst, kétszerest állatokkal etetni tilos. Az egyes termelők által beszo- gáltatandó buza, roz és kétszeres mennyiségének helyes megállapítása céljából a rendelet 4. §-a értelmében minden termelő köteles 1. é. június hó 27-től július 3. napja között a városi lisztirodában Csapó-utca 15. szám alatt bejelenteni, hogy az 1919/1920. gazdasági évben (tavasz- buzát és tavasz-rozst is beleértve) hány kat. hold buza, roz vagy két- res vetése volt. Azok a 100 kat. hold- don felüli szántófölddel bíró termel- lők, gazdaságok, akik a művelés alatt álló szántóterület egynegyed részénél kisebb területet vetettek be buzával, rozszal, vagy kétszeressel, a fenti terményekkel bevetett terület kiterjedésén felül a tényleg művelés alatt álló egész szántóterületeiket is bejelenteni kötelesek.

Részes művelés esetén a bejelen- tés a földmégművelőknek kötelese- sége.

Aki valótlan adatot jelent be, ille- tőleg bevetett területének egy részét elhallgatja, az eltitkolásból javára mutatkozó gabona különbözetnek kétszeresét és pedig ennek felerészét minden tértés nélkül köteles beszo- gáltatni, emellett büntetőjogi felelősé- ge is fennáll.

Azt, aki a bejelentést felhívás da- cára elmulasztja, a rendelet szerint olybá kell tekinteni, mintha bevetett egész területét eltitkolni akarta volna.

Közélemezési ügyosztály.

### Miniszteri ankét a guti iparvasut ügyében 27 millióba kerülne az építkezés

Még a háboru alatt történt, hogy a város szerződést kötött a deb- recen-nyírőbátori helyi érdekű vas- uttal a 7000 holdas guti erdőség kitermelése céljából. A szerződés arra kötelezte a helyi érdekűt, hogy ha az erdőség kitermelésre kerül, akkor a *radványi állomástól egy szárnyponalat épít ki s ezen fen- tartja a forgalmat, amíg a kiter- melés véget ér.*

A kitermelés megkezdése az idén már égetően szükségessé vált, minthogy a város csak ezzel tudja a lakosság faellátását biztosítani. A helyi érdekű azonban az anyag- beszerzés mai nehézségei és a fantaszikusan feldagadt árak mel- lett nem tud eleget tenni szerző- déses kötelezettségének, mert a szárnyvonallal kiépítése a szakkö- zetek megállapítása szerint 27 millióba kerülne. Ez az összeg pedig mélyen alatta marad a szál- lításból várható jövedelemnek s így a szerződés teljesítése a vál- lalat anyagi összeomlását vonná maga után.

A városnak azonban halasztha- tatlan érdeke, hogy az iparvasut még ez évben kiépüljön, mert a szállítást a tél folyamán okvetle- nül meg kell kezdeni. Ezért föl- terjesztést intéztek a kereskede- lemügyi miniszterhez, hogy tegye lehetővé az építkezést és juttassa olcsó anyaghoz a vállalatot.

A minisztériumban — ugylát- szik — nem zárkóznak el a kér- dés ilyen megoldása elől. Márk Endre udvari tanácsos polgár- master ma értesítést kapott, hogy a *miniszter június 24-ére ankétet hívott*, amelyen megbeszélnek a teendőket. Az ankétén a város és a helyi érdekű képviselőiben Magoss György dr. tisztifőügyész, Talay Zoltán dr. tanácsnok, Bodor Gyula min. tanácsos az erdőhiva- tal vezetője és Schlosser erdőtaná- csos, az építkezés tervezője vesz részt.

## 48 millió a debreceni egyetem építkezésére

**Az első 18 milliós részletet már kiutalták — Megkezdtek a bonctani és a női klinika építését**

A kisczardapártnak egyik, a nemzetgyűlési választások előtt tartott népgyűlésén Barla-Szabó József nemzetgyűlési képviselő bejelentette már, hogy a kormány a debreceni egyetem építkezésének tovább folytatására 48 millió koronát fog kiutalni a legköze- lebbi időben. Amint értesülünk, ez a kiutalás már meg is történt és az egyetemen az építkezések folytatása már megindult.

Az ügyet Haller István kultusz- miniszter terjesztette nemrégben a miniszteri tanács elé. Előterjesz- tésében a debreceni egyetemi bonctani intézet és a nőgyógyá- szati és szülészeti klinika fölépít- sére összesen 48 millió korona kiutalását kérte, még pedig 18 milliót rögtön, a további 30 mil- liót pedig 1921 június 30-ig oly részletekben, amint az építkezé- seknél szükséges lesz.

A kultuszminiszter előterjesz- tésében hivatkozik arra, hogy Debrecen az egyetem fölépítésénél vállalt kötelezettségeinek már régen megfelelt és az építkezésekre mintegy 8 millió koronát fektetett be. Ezek az épületek a miniszteri előterjesztés szerint jelenleg leg- alább is tízszer ekkora értéket képviselnek. Ezzel szemben a város hiába várta mind mostanáig, hogy a *nőgyógyászati klini- kát*, amelyre a városnak oly nagy szüksége van, az állam fölépítse. Az államnak ilyen módon egye- nesen kötelessége is az építkezést befejezni. Ezután a kultuszminisz- ter előterjesztésében előadta, hogy a klinika számára lefoglalt *négy nagy gőzkazán* a Láng L. gép- gyárban használatlanul hever és rozsdásodik, majd hangsúlyozta, hogy milyen fontos a mai viszonyok között a város munkásságát megfelelő munka-alkalomhoz jut-

tatni. Végül rámutat arra, hogy kulturális szempontból is mily elsőrendű érdek a debreceni egye- tem építkezéseinek befejezése, hogy ezzel az egyetem a megszá- lott területek közvetlen szomszéd- ságában megkezdhesse messze kiható kulturális munkáját és kellő- képen versenyezhesen a román- ok által elrabolt és elrománosod- tott kolozsvári egyetemmel.

A miniszter tanács az előter- jesztés alapján a kért 48 milliót megszabta, mire a pénzügymin- isztérium az első 18 milliót a Magyar Államkassza Hitelek buda- pesti főintézeténél rögtön kiutalta. Az építkezésnél szükséges össze- gek kiutalására a minisztertanács külön bizottságot állított össze, amelynek tagjai lettek Tóth La- jos dr. helyettes államtitkár, Szabó Gyula kereskedelemügyi minisz- tériumi tanácsos, Korb Flóris ter- vező műépítész és Jeszenszky Sán- dor kereskedelemügyi miniszte- riumi titkár.

Az építkezések a kiutalás után rögtön újból megindultak. A bonc- tani intézetnél hozzáfogtak a fa- lak felrakásához, míg a nőgyó- gyászati és szülészeti klinika épü- leténél csak most került sor a földmunkákra. Az építést vezető bizottság a vállalkozókkal min- den irányban fix megállapodáso- kat létesített, úgy, hogy esetleges újabb anyagdrágulások az épít- kezés menetére semmiféle befolyással nem lehetnek és a kiutalt 48 millió korona az építkezés befejezésére mindenestre ele- gendő lesz.

A bizottság azt reméli, hogy a két hatalmas épület 1921. év őszére teljesen készen fog állni és ezzel az egyetem orvosi fakultá- sain teljes erővel megindulhat a munka.

### Rendszeres élesztő-kiutalás

Felhívás a kereskedőkhöz és intézményekhez

A város közönsége ellátására heti 12 mázsa rendszeres és állandó élesztő kontingenst sikerült kieszkö- zölni. Ez a mennyiség minden másod- dik nap napi négy mázsa tételekben kerül leszállításra s a leszállítás foly- tonossága a gyártási lehetőségek- hez képest biztosítottnak látszik. Ezt az élesztő kontingenst a Hangya szö- vetkezet kapja s onnan a legitim kereskedelem útján hatósági felelős- let és ellenőrzés mellett kerül for- galomba. A jövőben tehát azok a kereskedők, akik élesztő eladással eddig is foglalkoztak s a jövőben is foglalkozni kívánnak, a vevőkörtük arányában őket megillető élesztő mennyiséget a Hangyától fogják kapni. A pékek, cukrászdák, csopor- tok, fogyasztási szövetkezetek, üzem- ek, intézmények, — amelyek az élesztőt eddig is közvetlenül az élesztő nagykereskedőtől nagybani eladási áron kapták — s azok, amelyeket ez a kedvezmény jogosan megillet, az élesztőt ugyancsak a Hangyától fog- ják kapni ugyanolyan áron, mint a viszonteladással foglalkozó keres- kedők.

Felhívom a fentiek szerint érdekelt kereskedő cégeket, intézményeket és vállalatokat, amelyek rendszeres és

folytonos heti élesztő kiutalást kí- vánnak, hogy ebbeli igényüket a Hangya Rózsa-utcai üzletében június hó 26-án szombaton estig szóval vagy levélben jelentsék be. Késve érkező jelentkezésekre nem várunk. A be- jelentésbe az igénylő nevét és cégét s azt kell belefoglalni, hogy a be- jelentő hány kilo élesztőt igényel hetenként s hol van üzlete vagy tele- pe (utca, házszám). Azt a mennyi- séget, amely a heti 12 mázsaából a Hangya által az igénylők részére hetenként és rendszeresen kiadandó lesz, az érdekeltek meghallgatásával a hatóság állapítja meg. A keres- kedők, intézmények, vállalatok a részükre kiutalt élesztőt vevőközön- ségük számára minden további kor- látozás nélkül adják tovább.

A fentiekben ismertetett elosztási rendszert csak addig kívánom fenntartani, amíg a gyártási nehézségek megszűnése s ennek folytán a sza- bad verseny minden hatósági be- avatkozást feleslegessé tesz.

Debreczen, 1920 június 19.

A polgármester helyett:

Zöld,

tb. tanácsnok.

**Pérfi fehérneműeket**  
mérték szerint a legszebben készít  
**Herman Nándor, Hatvan-u. 31.**

### Az óriási valutacsalás

Szenzációs letartóztatások várhatók — Jellinek Bécsben van?

Budapesti tudósítónk jelenti: A rendőrségen Jellinek Morton valutacsalása ügyében Kritzer rendőrfőfelügyelő csoportja 24 detektívvel folytatja a nyomozást. Azt is kutatják, hogy kiknek a pénzt és miféle pénzt vitt ma- gával Jellinek? Ezt még ma tisztá- zzzák. Amnyit már megállapítot- tak, hogy a társak közül többen nagyrészt le nem bélyegzett ezer koronásokat adtak át Jellineknek, aki mint amerikai állampolgár könnyen továbbihatta külföldre ezeket a pénzeket.

A rendőrség több fontos adat birtokába jutott, amelyek folytán ma szenzációs letartóztatások vár- hatók. A rendőrség most diploma- ciái uton keres összeköttetést a jugoszláv és román rendőr, esetleg katonai hatóságokkal.

Nagy Károly dr. detektívönök ma kihallgatta Lélay Gusztáv bankigazgatót, akinek kihallga- lása még tart.

Lapjelentés szerint Jellinek az utóbbi napokban Bécsben látták.

### Fehrenbach alakítja meg az új német kormányt

Berlin, június 19. Fehrenbach- nak sikerült megnyernie a löbb- ségi szociáldemokraták jóindulatu támogatását. A kormányba ugyan nem hajlandók belépni, de Müller és Löwe kötelezettséget vállaltak pártjuk nevében, hogy őszig nem engedik a kormányt a szavazá- soknál kisebbségbe jutni. Ha a demokraták az utolsó órában irányt nem változtatnak, Fehren- bach kormánya ma már meg- alakulhat.

D'Annunzio megszállta Susakot. Laibachból táviratoz- zák: A Slowenski Narod jelenti, hogy D'Annunzio csapatai meg- szállták Susakot. A jugoszláv kor- mány erről az eseményről még nem kapott értesítést.

**Frank Sándor**

női divat üzlete

**Piac-utca 42. sz.**  
(Magyar kávéházzal szemben.)

**Tavaszi felöltők,**  
**kosztümök,**  
**grenadin és opál**  
**blousok** ~  
**nagy választékban**

**Olcsó**  
**szabott árak!**

**Kész leánykaruhák és kabátok**

elsőrangú kivitelben kaphatók

**Fazekasné női divattermében**

**Saját készítésű cipők**

legjobb kivitelben és legol- csóbban beszerezhető készen és méret után

**Grünwald cipőüzem**  
**SAS-UTCA 4.**

::: Kölcsönös-segélyező épület.

## A debreceni piac

\*

Ha az ember így jókor reggel végig sétál a piacokon a Simonffy-utca végétől a Rákóczi-utcaig és nyitott szemmel figyeli a körülötte lezajló eseményeket, hatalmas lépésekkel juthat közelebb a közgazdaságtan nemes tudományának megértése felé. Nézzünk csak egy nevezetes tételt: az ipari cikkek folytonos árdrágulása visszahat az élelmiszerek áraira is. Ezt igen szépen megmagyarázta ma reggel is egy kóla, aki 8 koronáért mérte a körülötte áldogáló háziasszonyoknak és szakácsnőknél a zöldbab kilóját: Hja kérem, a selyemhárnyva párja 250 korona! Hasonlóképpen a paradicsom madár- és strucc-tollak árának nagymértvű drágulásában leli magyarázatát az, hogy 10—15 korona egy darab töknek az ára, míg a zöldborsó 8 koronás árfolyamát alighanem a csipke- és selyemárak folytonosáremelkedése idézte elő. Ilyen módon azután hamarosan érthető lesz az is, hogy egy tányérka spenótért 2 koronát kérnek, egy fej kalarabé 100—180 fillér, egy fej saláta 50 fillér, egy fej kelkáposzta 140 fillér, egy darab zöld paprika 2 korona, egy kiló idei burgonyáért pedig 7 koronát kell fizetni. Egy helyen láttunk csak 6 koronás burgonyát, itt azonban szinte végtelennek látszó sorban álltak a kosaras és szatyros bevásárlók. Egy darab 3 krajcáros uborkáért 3—8 koronáig terjedő összegeket kérnek derék kofáink, amelyik pedig egy kicsit fonyadtabb, rácosabb a többinél, azért 10-et is elkérnek. Ezek után igazán nem meglepő, hogy egy kis csomó sárgarépa 2—3 korona, egy kis csomó retek ugyanannyi és hasonló árakat kell fizetni az egyéb zöldség- és főzelékfélékért is.

A **mészárosok** ugyancsak hatalmas árakat irnak ki fekete táblákra, ennek az intézkedésnek azonban inkább preventív jellege van: arra való ez, hogy holmi tanárnak, bírónak, hivatalnokembernek, egyszerűval az emberiség a mészárosok által tisztán vegetáriánus életmódra utalt részéhez tartozó egyénnek eszébe ne juthasson egy kis húst vásárolni. Hogy hasonló rendbontásnak már jó előre elejét vegyék, a mészárosok 70 koronát kérnek egy kiló marhahúsert, 60—70 koronát a borjúhúsert, legföljebb egy kiló pörköltnek való adnak 52—55 koronás áron. A disznóhús kilója 72 korona.

Hasonló a helyzet a Rákóczi-utcai **baromfi-piac**on is, ahol egy pár csirkéért a leghitványabbjából 100 koronát, a valamivel jobb fajtaéért pedig 200—250 koronát kérnek. Egy darab sovány liba 240—250 korona, lehet ezt hizlalni, tömni, nevelni, tollát kitépni, amint a kofaasszony egy lélekzetre, egy pillanat alatt eldarálja, meg még egy csomó kunsztot lehet vele csinálni, csak megenni nem lehet; és mindezt alig 250 koronáért. Kóvér libát viszont egyáltalán nem látni a piacon.

A Nagytemplom előtti **gyümölcs-piac** árai sem éppen megvetendők. Egy kiló cseresznye vagy meggy 10—12 korona, körülbelül ennyibe kerül egy kiló alma, vagy aprószemű körle is. A barack kilója 22—24 korona. Ez azonban már igen kevés közgazdaságtani szaktudással is könnyen megérthető: a gyümölcsnek persze rengeteg szántás-vetés, kapálás, permetezés, oltás, kötözés kell, ami

mind sok pénzbe kerül. Még végül a gyerek is, aki lerázza a fáról, erről sem szabad megfeledkezni. Szinte csodálatos, hogy mégis akadnak egyesek, akik olyanokat mondanak, hogy mégis borzasztó, ennyi pénzt kérni egy kis gyümölcsért, meg hogy nem lehet így megélni; a kofák persze fölényesen mosolyognak rajtuk. Őket az ilyen megélhetési gondok, úgy látszik, egyáltalán nem érdeklik mostanában.

## A debreceni szakszervezetek újból megkezdik működésüket

A debreceni szociáldemokrata munkásszervezetek működése a proletárdiktatura bukása után ugyszólván teljesen megbénult. Helyiségeiket a román katonaság foglalta le, szervezeteikben a pártélet és munka teljesen fennakadt és nem is indult meg egészen mostanáig.

A kormány, mint ismeretes, legutóbb egy rendeletet adott ki, amely szerint minden egyesület, amelynek 1918 október 31-én belügyminiszteri legjövöhagyott alapszabályai voltak, tovább folytathatja működését. A debreceni vas- és fémmunkások szakszervezetének vezetői erre a rendeletre hivatkozva, mintegy három héttel ezelőtt beadványt intéztek a polgármesteri hivatalhoz, amelyben bejelentik, hogy az egyesület gazdasági irányú működését újból meg akarja kezdeni és kéri ennek tudomásulvételét. Hasonló beadvánnyal fordultak a polgármesteri hivatalhoz a famunkások, a nyomdászok, könyvkötők és építőmunkások szakszervezetei is.

A polgármesteri hivatalból a beadványokat véleményezés végett átküldték az államrendőrséghez. Most érkezett meg az ügyben a rendőrség szakvéleménye, amely szerint a rendőrség semmi akadályát sem látja annak, hogy az egyesületek működésüket újból megkezdjék. Ezek után valószínűnek látszik, hogy a debreceni munkásság szakszervezeteiben újból megindulhat a munka, természetesen minden politizálás nélkül, tisztán a munkásság gazdasági helyzetének javítására és a tagok gazdasági érdekeinek védelmére.

Amint értesülünk a munkásság a Margit-fürdőbeli Munkás-Othont is hamarosan visszakapja összejövetelei számára. A katonaságnak ugyanis, amely a helyiséget eddig igénybe vette, nincs már szüksége erre és az ott elhelyezett katonai intézmények hamarosan elhagyják az Othont épületét.

**Az ideai burgonyatermés.** A 4783—1920. M. E. számú rendelet értelmében az 1920. évi korai burgonyatermés az ország belterületén szabad forgalom tárgyát képezi, kivéve Szabolcsvármegye területét, továbbá Beregvármegye tiszaháti, Ungvármegye nagykaposi és Szatmárvármegye máteszalkai, nagykarolyi és csengeri járásait. A zárt terület korai burgonya készletét felhasználását a közlekedési miniszter szabályozza. Korai burgonya alatt az 1920. augusztus 31-ig kiszédhető korán érő burgonyafajtákat kell érteni. Debreczen, 1920. június 19. Közlekedési ügyosztály.

**Oleó koks.** A világítási vállalat átrostálta a koks-készletét s a gázgyártásra alkalmatlan kokszt eladja. Az így eladásra kerülő szén kétféle minőségű: porkosz és moogyorókosz. Az előbbinek ára a telepen átvéve métermázsánként 80 korona. A moogyorókosz ára 100 és 106 korona métermázsánként.

## A debreceni egyetem jövő évi tanácsa

Pokoly József dr. rector magnificus

A debreceni királyi tudományegyetemen most választották meg a jövő évi rektort és az egyes kari dékánokat a választó elektorok, akiknek kijelölése már régebben megtörtént.

A jövő iskolai évre az egyetem szabályai szerint a bölcsészettanból kell kikerülnie a rektornak. Az elektorok **Pokoly József dr.** bölcsészettani nyilvános rendes tanárt választották meg rektorrá, prorektor lett **Kenézy Gyula dr.** orvosprofesszor, az elmúlt év egyetemi rektora.

A hittudományi kar dékánjává **Erdőss József dr.** prodékánjává **Csányi Benjámint dr.** választották meg. A jogi fakultáson illyefalvi **Vitéz Géza dr.** lett a dékán, szeptéteri **Kun Béla dr.** prodékán, a bölcsészeti kar dékánjává **Tankó Béla dr.** prodékánjává rugonfalvi **Kiss Istvánt** választották meg. Az orvosi fakultáson a dékán-választás még nem történt meg, a legközelebbi napokban azonban erre is sor kerül.

## HIREK.

**A debreceni és hajdumegyei királyságot.** Említettük már, hogy a Magyar királyság pártja Hajdumegyében is szervezkedik s a központi elnökség **Magoss György** liszti főügyész és **Kasznayczky Andort** kérte föl a helyi alakulat elnökeiül. A megbízottak érintkezésbe léptek a társadalom vezető köreivel s az alakuló ülést rövid időn belül megtartják. Amegalakuláshoz szükséges iratok, nyomtatványok ma érkeztek le a párt központi elnökségétől.

**Az új hivatalos eskü.** A főispáni hivatal ma felhívta azoknak a közhivatalosoknak a tisztviselőit, akik az új hivatali esküt még nem tették le, hogy e kötelességüknek hűfőn tegyenek eleget.

**A szavazás elmulasztásának igazolása.** A választók figyelmét felhívjuk, hogy a szavazás elmulasztásának igazolására kitűzött határidő f. hó 22-én, kedden lejár. Tehát mindenki, aki a szavazásban bármely ok miatt részt nem vett, mulasztásának indokait a jelzett határidőn belül a választási biztosoknál adja be vagy postán küldje be. A választási biztos hivatalos helyisége: I. kerület: Czébel Gusztáv kuriai bíró, Kereskedelmi akadémia díszterme Piac-utca 8. sz. II. kerület: Kolbenhayer Kálmán, kuriai bíró, Ipartestület tanácssterme, Simonffy utca 1. sz. III. kerület: Kulán Imre itélőtáblai tanácselnök, Kaszinó-helyiség, Kossuth-utca 1. szám. Csóbán főlevéltáros kéri a szavazatszedő körök elnökeit, hogy a választási urnákat mielőbb küldjék vissza hozzá.

**Házasság.** Révész Lipót és neje Debreczen, Lusztig Gábor és neje Nádudvar, tisztelettel meghívják rokonaikat, jóbarátaikat és ismerőseiket az Erzsike és István gyermekeiknek f. hó 22-én, d. u. 3, 1 órakor Debreczenben, Piac-utca 58. sz. alatt tartandó esküvőjére. (Minden külön értesítés helyett.)

**Dr. Barta Gyula** megkezdte rendelését bel- és idegbetegek számára Péterfia-utca 15. sz. alatt.

**Véget ért a volt vörös katonák igazolása.** A proletárdiktatura bukása után a románok nagyobb száma elfogott vörös katonát helyeztek el a Saluator-barakkórházban. Az oláhok kivonulásakor a foglyokat a magyar hatóságok vették át és a kiküldött bizottságok útján szigorú vizsgálatot indítottak minden egyes fogoly ellen. A vizsgáló bizottságok a királyi ügyészség, a rendőrség és a hadsereg egy-egy kiküldöttjéből állottak, elnöke mindig egy magasrangú polgári tisztviselő volt. Eddig összesen 1674 volt vörös katonára ellen folytatták le az igazoló eljárást, akik közül a bizottságok összesen mintegy 25 embert nem igazoltak. Ezeket a gyanus egyéneket átadták az illetékes királyi ügyészségeknek, ahol megindult ellenük a bűnvádi eljárás, míg a többieket már valamennyit szabadlábra helyezték és visszaengedték őket lakóhelyükre. A foglyok között volt számos Ausztriából ide került osztrák honpolgár is, ezeket felvitték Budapestre és átadták őket az osztrák konzulátusnak.

**Uj kátrányarak.** A világítási bizottság megállapította a városi világítási vállalat telepen termelt kátrány árát. Hordóban vásárolva kilogrammonként 9 korona, kisebb tételekben 10 korona. A hordóért a vállalat kölcsöndíjat számít fel.

**Málnaszörp helyett vörös víz.** Megirtuk a minap, hogy a debreceni rendőrségre több feljelentés érkezett egy budapesti cég ellen, amely debreceni kereskedőknek és magánosoknak málnaszörp helyett vörösre festett vizet szállított. Most újból hasonló feljelentések érkeztek a rendőrségre a budapesti **Planta r. t.** ellen, amelynek a Szondi-utca 29 szám alatt van üzlethelyisége. A gyár málnaszörp helyett egy kevés szacharinnal megédesített, földfésztéssel megfestett vizet küldött a debreceni megrendelőinek. A debreceni rendőrség az ügyben ártit a budapesti rendőrfőkapitányságra, azzal a kéréssel, hogy a csalo cég ellen indítsák meg az eljárást.

**Vizsgaruhák, szandálók, trikók, babaholmik, kítőnő gyermek-gummik és mindenféle gyermekruházati cikkek legolcsóbban beszerezhetők Dr. Hegedűsné gyermekdivatházában, Simonffy-u. 2.**

**Hajcsatt, hajtu és fésű javítást gyorsan és jutányosan vállalok.** Feuer Dániel pipere üzlet, Csapó-u. 26.

**Férfi- és gyermek-szalma-kalapok, sport- és tenisz-sapkák, uridivat újdonságok** Frank Imréné.

**Villamos világítási, telefon csengő berendezéseket, javításokat vállal** Földes Sándor Hatvan-u. 18. Szerelési anyagok, zseblámpa-telepek kaphatók. Telefon bekapcsolva 210. szám.

**Orvosilag elismert** haskötők nagyválasztékban Goldstein Karolinánál Miklós-u. 5.

**Verner divatházba** érkeztek újabb szövetek, selymek, batiztok, grenadinok, ruhavásznak és egyéb újdonságok. Harisnyák minden színben.

**Legfőbb gyapjuszövetek** Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

**Hoffer Sándor** bankbizományi irodája Ferenc József-ut 58. szám alatt.

**Világhírű Gyukits** filckalapok divatos formákban és színekben Frank Edénél, megyeház mellett.

**Vízvezetési és csatornázási munkálatokat** készít Gyenes, Miklós-utca 29.

**Gizella-fürdő** nagy állomással szemben állandóan nyitva.

**Már nem Péterfia-u. 53., hanem Rákóczi-utca 23. sz. a. alakítom** újja rossz nyakkendőit!

**A házasság.** Gyakorlati, társadalmi és jogi megoldások a szükséges beadványokkal. Irta: Varga István dr. ügyvéd, tanár. Az igen vastag könyv ára 30 korona. Kapható: Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében.

**Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavítások. ....**  
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

**Vértesy Testvérek**  
Debrecen, Hatvan-utca 53.

— Olasz Girardi szalmakalapok 50 koronától 350 koronáig a legjobb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

— Dr. Fehér Hermann rendelését újból megkezdte. Rendelés tudós és belbetegeknek reggel 9-10-ig, délután 2-4-ig. Piac-u. 58.

— Ki akar uszni tanulni? A Margit-fürdő tisztán kezelt, modern nyári szabad uszójában okleveles uszómeister tanít, egész időnyre 50 koronáért.

— Értesítés. Aron Miksa cég Kishegyesi-ut 3. értesíti tisztelt vevőit, hogy 13. számú telefonállomása újból fel van szerelve és a központba bekapcsolva, minél fogva a telefonon tett megrendelések ezentúl is a legpontosabban lesznek eszközölve.

— Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

— Háziasszonyok, éttermek figyelmébe. Főzelékekhez, befőzéshez kísérjen meg cukor helyett »Reparint« használni. Kapható Piac-utca 60. Krausz Testvéreknél.

**SZINHÁZ.**

**Vigszínház.**

Vasárnap délután: Falurossza, népszínmű. Este: Cigányprimás, operett. Tisza Karola felléptével. Hétfőn: Pethes Imre felléptével Vasgyáros, színmű. Kedden: Császár és komédiás dráma, újdonság, Pethes Imre felléptével. Szerdán: Császár és komédiás. Csütörtökön: Farsang tündére, operett. Pénteken: Lili bárónő, operett. Szombaton: Mágus Miska, operett. Vasárnap délután: Cigányprimás, operett. Este: Lili bárónő, operett.

**A színházi iroda hírei.**

Tisza Karola ma játszik a Cigányprimás operetthez, melynek sikere ma általános beszéd tárgya. — Délután 5 órakor mérsékelt helyárrakkal a Falurossza, népszínmű. — Pethes Imre vendégjátéka. A Nemzeti Színház kiváló művésze, hétfőn a Vasgyáros színműben, kedden és szerdán a Császár és a komédiás, dráma-újdonságban vendégszerepel. A Császár és komédiás, mely Budapestten szenzációs sikert aratott, ez alkalommal kerül bemutatásra a Vigszínházban. Jegyelővét.

**A Megváltás (Redenzione).**

Mária Magdolna élete és üdvözülése. Ma utóljára mutatja be az Urania ez a grandiozus filmet; a 7 és 9 óras előadásokat a »Szent László-dalegylet« vegyes énekkara kíséri.

**Judex IV.**

ma utóljára az Apollóban. Az Arany Bika moziban a »Századok legendái« című öt felvonásos tragédia a nagy francia forradalom idejéből.

**Hétfőn a mozgószínházak**

a következő műsorokat mutatják be: Az Urániában A bestia című ötfelvonásos kalandtörténet. (Csak 16 éven felüliek nézhetik meg.) A főszerepben Hans Miendorf. Az Apollóban: Egy dollár-irányú kalandja V. a befejező ötödik rész »Matt« amerikai kalandtörténet 6 felvonásban.

**SPORT.**

A DKASE football szakosztálya felkéri tagjait, hogy e hó 21-én, hétfőn este fél 9 órakor a Központi kávéházban tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek.

Uszósport. A DKASE vasárnap délelőtt 10 órakor a Royal-szálló éttermében tartja uszószakosztályának megalakítását s kéri tagjait, hogy azon feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

**A püspök atyafisága**

— Regény. —

Iroda: IVÁNYI ÖDÖN. (93.)

Fülöp indulni akart a belső termek felé. A leány riadtan hátrált.

— Nem arra... nem... nem...

— És egy oldalajtón kiragadta magát és Fülöpöt egy rosszul világított, folyosóra, huzta ahol a láncstermémé átalakított nagy szalon bútorai voltak egymás tetejébe rakva.

Fülöp elsőben is azt állapította meg, hogy az elhagyott folyosón beretvaélés szél súvit keresztül. Kezdődő köszvénye megrémült és visszahátrált. Egy aggódó nagybácsi hangján kezdte korholni a leányt.

— Hogy jut magának eszébe fölhevült állapotban ilyen helyre jönni? Hisz ez valóságos farkasordító itt. Jöjjen. Menjünk vissza.

— Nem, nem megyek. Itt várom meg, amíg elmennek. Nem akarom látni azt a, azt a...

Fülöpöt, köszvénye dacára, elragadta ez a szép, dühös leány, amint a szót csak úgy kisziszegte fogai közt s a lábával szilajon toppantott.

— Az istenért Hajnalka, hát kit nem akart látni?

— Azt a komédiásnőt, azt a színpadi kacért. Azt a haszonlatlan Szenczy Flórát. Azt a...

Mérgében a kicsi valami hallatlant akart még mondani, de szótárában nem talált arra kellő kifejezést. Ehelyett a makrancosság elszántagságával ült le egy háromlábú alacsony márványasztalra s egy, lábával égnék meredő karosszék bársonyhojtjait kezdte lépdesni.

**Tölgy- és akác tűzifa**

Ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas, ölenként 850 korona árban kapható

**EMERICH VILMOS**

tűzfakereskedőnél. Központi iroda: Hatvan-utca 10. Telep: Újvárosi-u. 8. szám. Csapó-utca mellett.

**Óra- és ékszerjavító műhely**

Hunyadi-utca 12. sz. 8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

**KOHN MÓR**

**Olesón vásárolhat!**

rövid- és norinbergi árut. Dohányzó cikkek és ruhafesték különlegességek állandó nagy raktára

**Dávid Ferencz**

rövidáru nagykereskedő HATVAN UTCA 9. SZÁM

**Kovács József**

fuvarozási vállalata elvállal áru és bármilyen fuvarozást strátfal és szekérel. Személyszállítást hirtővel helyben és vidékre.

Iroda: Csapó-u. 8. sz.

**WEISZ SALAMON**

**fest, tisztít**

legolcsóbb árak mellett. Arany János-utca 9. szám alatt.

Gyász eseién 24 óra alatt.

**Cosmetikai intézetemet**

Széchenyi-utca 18. szám alól Simonffy-utca 7. szám alá helyeztem át, kibővítvé hölgyfodrásszattal és manieur-szalonnal.

Elítavoltok mindenféle arcbőrhibát, szeplőt, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat aró-, mell- és karra legelővidebb idő alatt végleg kirtom. Arcmassage jutányos bérletben kapható

**KÖZPONTI**

fuvarozási vállalat. Debreczen, Kossuth-utca 39. felvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

**Jégszóda,**

szalakáli, fondant cukorka, rézgálic, raffia és mindenféle fűszer-és gyarmatárakat viszonteladók a legolcsóbban szerezhetik be

**FRIEDMANN SIMON**

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél, Arany János-utca 8. sz Osztrák Magyar Bankkal szemben.

**Száraz akác szerszámfa**

és akáczforgács Kemény Béla és Tsa tűzifa telepén, Pesti utca 2. szám.

**Pannónia-Garage!**

Béla autók! Autó-motor és gépkatréz készítés és javítás. Autogén hegesztés. Gummi vulkanizálás. Fogaskerékmarás.

Piac-utca 42. szám.

**Bélyegzőgyár**

és vésőintézet PAULO I. Telefon: 13-65.

**11129/1920.**

**Értesítés.**

A debreceni katonai körlet építési osztálya közli, hogy a debreceni fakereskedőknél viszsahagyott zaráolói feloldása a kincstári barakokból eredő faanyagra nem vonatkozik.

A városi tanács.

**Speciel írógép javító műhely!**

Van szerencsénk t. üzletfeleink tudomására hozni, hogy írógép nagy javító műhelyünket a Record gépiró iskolával összevonva a ref. püspöki palotában megnyitottuk, ahol a szakiskola vezetésén kívül az összes rendszerű írógépek, számoló és National pénztárgépek szakszerű javítását jótállás mellett vállaljuk. Új és használt gépek vétele és eladása. Írógépek, kellekek és alkatrészek állandóan raktáron.

**Szabó Zoltán és Társa**

írógép-vállalata és Record gépiró iskolája Debreczen, ref. püspöki palota,

**SASSOW-enyv**

(kénsavas) kékviz és essenciák, cipókrém, vaspor, gyertya, Raffia, Club-specialité, »Hansa«-papirok, és hüvelyek, állványpapirok, Rasol, Diana, Borolin és Ezerjő sóborszesz, gyümölcsiz, továbbá minden fűszer- és gyarmatáru cikkek legjutányosabban árban kaphatók

**PARKAS és GOLDBERGER**

nagykereskedésben, Hunyadi-utca 17-19. sz.

Boeckay és más katonasapkák, úgyszintén sapkák 24 órán belül készülnek és készen kaphatók Széchenyi-utca 16. keresztépület.

**Kovács- és kazánszenet,**

akácómfát, román-cemento, tűzifát waggontételben és métermázsánként oo azonnali szállításra ajánlok. oo

**Polyánszky Oreszt**

tűzifa- és szénkereskedő, Szoboszlai-ooo ut 1., Miklós-utca végén. ooo

Vidéki rendelést is eszközölk.

**Apró gyertya,**

Franck-kávé, zsirszóda, fénymáz, fűge, ásványviz, valamint egyéb fűszer- és gyarmatáru legolcsóbban beszerezhető

**Kupfer Ignácznál,**

Bádogos-utca. Viszonteladóknek árendetmény

**SILVIA ruhafesték**

minden üzletben kapható. Gyári főraktár

**Fleischer Mór**

nagykereskedőnél HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

**Árverési hirdetmény.**

1920 június 21-én délután 3 órakor Debreczenben Dr. Lintner Sándor kir. közjegyző hivatalos helyiségében (Piac-u. 46.) különböző műtárgyak (szobrok, képek, vázák, kézimunkák, perzsaszőnyegek nyilvános árverésen nevezett közjegyző közbenjöttével eladtnak.

A vételár és vételi illeték készpénzben azonnal fizetendő. Az elárverezendő műtárgyak az árverés napján délelőtt 9 órától kezdve ugyanott megtekinthetők.

**Gallérok, kezelők KONCZ**

és férfi ingek tisztítását, vasalását ismét kifogástalanul oo eszközli 10-14 nap alatt maximális árak mellett oo ke meleső és vegy isítő Arany János-utca 10. Felvételi iroda az udvarban

**Viszonteladónak nagybani ajánlat**

- RAFFIA extra majunga bál vételnél kgr. — — 60—
- KÉKKŐ aussigi eredeti 250 kgr-os hordókban kgr. — — — — — 44—
- JÉGSZÓDA eredeti zsák vételnél kgr. — 21—
- BUDAI FÖLD nagytényei szabadon kgr. 1—
- CUKORKA I. imperior 2 1/2 kgr. dobozokban kgr. 125—
- FONDANT fehér cukor pótlásul kgr. — — — 130—
- KARAMELLÁK kávé és gyümölcsből kgr. 125—
- PAPIRZSINEG vörös, vastag eredeti zsákban kgr. 14—

**Grünberger és Glöck**  
Tüszér és gyarmatárú nagykereskedésében.

**„FRICZI” KALAPSZALONBAN**  
óriási választékban legszebb kalapok kaphatók  
Városházával szemben  
Piac utca 31. szám

TELJESEN FRISS

**PNEUMATIK**

710x90, 765x105, 815x105, 815x120  
820x120, 880x120, 895x135, 935x135  
mértékben kapható.

**REIMAN GYULA**  
Budapest, V. Gizella-tér 3.

Dr. FLEISCH-éle **SKABOFORM-**  
KÉNŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ!  
Leghamarabb megszűnteti: **VISSZETEGESÉGET, SÖMÖRT.** Nem piszkál, szagtalan, nappal is használható. 10, 15 és 30 koronás dobozokban. Beérkezéskor utána való SKABOFORMPUDER 6 kor. Kapható minden gyógyszer- és gyógytárban. — Főraktár: Budapeston Király-u. 12.

**Mondschein Jenő**

bor- és szesznagykereskedő üzlethelyiségét és raktárait Bethlen-u. 10. sz. alá helyezte. Áruk legjutányosabb napiáron, valamint ide lett áthelyezve a „STARKA” rum- és likörgyár.

Valódi „GOLD-RONE” német gyártású, selyem szalagok.

**Írógép szalagok**  
16 mm-ig K 75— drb  
16 mm. felül K 140— drb  
**CARBONPAPIROK** dobozokként K 230 megállapított áron alul ismét kaphatók  
**Goldberger Géza** cégnél  
Budapest, V. Izabella-utca 77. szám.  
Telefon 81—68.

**Cégáthelyezés.**

Értesítjük a t. vevőinket, hogy üzletünket a Széchenyi-utca 24. szám alól

Piac-u. 83., Király-u 1.

az udvarban helyeztük át.

**Adorján Jenő és Tst**

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedése DEBRECZEN.

Saját készítményű **valódi** bőrlábszárvédők, kézi és utazó-bőröndők, mell-tárcsák kaphatók, valamint a szakmabeli javításokat készíti **FEUERMANN** bőrdobos, Piac-utca 44. az udvarban.

**Terpentin,**

firnisz, politurlakk, kocsilakk, simító-lakk, siccativ, brunolin, vaslakk, fehér és színes zománc legolcsóbban kapható

**NEUMANNÁL**  
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

**Átadó ügynökség.**

Sokoldalú elfoglaltságom miatt átadom vállalataim 20 év óta fennálló ingatlan-forgalmi osztályát Debreczen és Hajdúmegye területére, mely — elég idővel rendelkező fiatal, munkabíró egyén által — kibővíthető még bankügyletek, kölcsönök, bérletek, házasságközvetítések, biztosítási ügyletekkel stb. az ügynökség keretébe tartozó ténykedésekkel. — Átadnám olyan külsős, tőkeerős egyénnek, aki elég erőt érez magában egy ilyen bevezetett régi vállalat önálló vezetéséhez és azt — nevem és cégem alatt — pedáns rendszeretettel, szigorú tisztességgel és becsülettel tovább vezetni képes leendő Nagy Lajos iroda Veres-utca 9. szám.

**Linoleum-áruházba**

megérkezett asztali, padló-linoleum szőnyeg és függöny, gummikabát, házicipő, szandál, gummisarok és más cikkek, melyet a megszokott szolid gyári árban árusít

**Haas Lipót linoleumáruház**

Ferencz József-ut 58. sz.  
(Megyeház mellett.)

**Sunlight**

Klein-féle Der-die-das szappanok.

**Komode cipők**

viszonteladónak is

**Franknál**

Csapó-utca 11. szám alatt.

**Olcsó ház eladó**

Rákóczi-utca 23. sz.

Értekezni

**BERLINER NÉL,** Csokonai-utca 15.

**Didó**

krém, puder, szappan, fogkrém, shampooing stb. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában Nagybani strétkülés: Budapest, Baross-tér 10. sz.

**Ecet állandóan kapható**

nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban

**STEINBERGER DEZSŐ**

ecetgyárban,

Simonffy-utca 14. szám.

**Viszketegség,**

rüh, sörög gyógykezelésére jó hatású szer a szagtalan és kellemes illatú **Gerő-féle Boróka-kenőcs**

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 22 kor. Kapható minden gyógyszerárban. Készíti: **Hunnia Gyógyszerészeti Laboratórium** BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

**Naponta** friss orth. kóser olvasztott liba-zsír kapható 150 K kgja oo kicsinyben is oo

**FREIREICH JENŐ** üzletében  
PASTI-UTCA 2. SZÁM.

**Fedák, Kürti, Mágnás** cipókrémek, fénymáz, gyári főraktár

**Fleischer Mór,** Hatvan-utca 15.

**VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET**

Széchenyi-u 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a cosmetika minden ágával, 10 nap alatti eltűnteti a legmakacsabb arcbor hibákat: u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiírt. A rommassage jutányosan kapható bérletbe.

**Házvevők!**

De különösen pékek, vagy akiknek üzlethelyiségre vagy rögtön beköltözhető lakásra és felséges szabad levegőre van szükségük, ragadják meg e kedvező alkalmat!!

rögtön beköltözhető lakással, azonnal átvehető üzlethelyiséggel és rögtön átvehető sütődével (pékmuhelyvel) egész udvarral, hol sertést lehet hizlálni, baromfit lehet tenyészteni stb., mert a város alatt, igen forgalmas helyen fekszik, hatalmas telekkel.

Hirtelen közbejött családi viszonyok miatt azonnal eladó.

Ára 220 ezer korona.

Komoly érdeklődők részére készpénzzel nyújt bővebb felvilágosítást az ezen ingatlan felett rendelkező NAGY LAJÓS Országos Adásvételi Vállalat irodája Veres-utca 9. szám alatt.

HIVATALOS ÓRÁK ÁLLANDÓAN EGÉSZ NAP!

**Saját érdekében cselekszik,**

ha cipőt, szandált, házi cipőt, szalmakalapot, Silvia ruhafestéket, cipókrémet, cigarettahüvelyt, Club cigarettapapírt és a szükséges cikkeket

**a Nemzeti Nagy Bazárban**

**EMERICH SAMU** cégnél,

Dégenfeld-tér és Csapó utca sarkán szerzi be.

↳ Viszonteladónak megfelelő árengedmény. ↵

Piac-u. 9.

**Kalapüzem**

Javítások 8 nap alatt.

Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

# CSILLAG ADOLF

rövidára nagykereskedése BÁDOGOS-U. I.

1000, 500, 400 yardos és 50 mtr. cernaárak	Cigaretlapapírok és hüvelyek gyári raktára.	Mindentéle palpa és dohányzó kették.
Cipőfűzők fál és egészbe minden színben	Zakó-, mellény-, dísz-, cérna és gyöngyházgombok	Gépselyem, himző és stoppo'ó pamut
Fodrászati cikkek. Eredeti Schu'zerborotvaszappan.	Cipőkrémek mélyen leszállított árban. Márka árak!	Tűző 5 <sup>m</sup> / <sub>m</sub> „DIANA” SÓBORSZESZ
Ruhafesték különlegességek	Kohinor-Patent kapocs	Kéfe és meszelőárak

Az árak olcsóságáról tessék személyesen meggyőződni.

**Békebeli** glicerín szappanok, brillantin, toilett-cikkek, botok, cipőkrémek, kefék és meszelők, pipák, cigaretta-hüvelyek és papírok, ruhafestékek legolcsóbban beszerezhetők **Közszükségleti Aruházban** CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

## GŐZCSÉPLŐ KÉSZLETEK

ötös nyolcas tizes fa-, szén- és szalma-fűtésre gyárilag tökéletesen javítva eladók. Szunyeg és Szabó mérnökök Budapest, VI., Váci-út 69.

**J. Carreira junior, Postbox 480 RIO-DE-JANEIRO, Brazília.**

Sok évi tapasztalatokkal, kitűnő referenciával elsőrendű bankok és cégekkel rendelkező bejegyzett ügynöksége ajánlja magát gyárosok, kiviteli cégek képviselőire. Portugália, Brazília, Uruguay, Argentína és a többi délamerikai államoknak piaci részére. Érdeklődők kéretnek mintagyűjteményeiket, árjegyzékeiket és levelezéseiket az eladási feltételek megadása mellett (lehetőleg 60-90 napi látra vagy kelteztől 90-120 napra) a jutalék megjelölésével fenti címre küldeni. Portugál, spanyol, francia, angol és német levelezés.

Fontos!!

Mindenkinek tudni kell!!

### A „RECORD” gép- és gyorsíró szakiskolát

átvettük és több új rendszerű gépekkel felszerelve tovább vezetjük.

Külön órák és csoportos tanfolyamok ugy ezekről, mint a kereskedelmi tananyagból megfelelő szakérő vezetése mellett. Beiratkozás mindennap a ref. püspöki palotában levő iskolában. Kéthetenként új tanfolyam kezdődik.

Tandíjak:

Gépirás 1 óra	Korona	40-
Gyorsírás 1 óra		60-
Kereskedelmi tanfolyam 1 óra		50-

IGAZGATÓSÁG.

## Aratási szalonnát

jutányos árban szállít

a Szegedi Hus- és Vásárpénztár Részvénytársaság

Szeged-Közvágóhid.

Távirati cím: Huspénztár, Szeged.

Interurban-telefon: 615. szám.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-, minden további szó K 1-50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

Régiségek Porcellánok Ezüst régiségek Régi butorok Oszlopos órák Bronz tárgyak Poharak Képek



állandóan voss és elad DEUTSCH Arany János-u. 57.

### KERESLET.

**Ki adna** fiatal házaspárnak egy szoba, konyha lakást. Címek a kiadóhivatalba kéretnek.

**Menekült** gyermektelen házaspár 2 szoba, konyhából álló lakást keres. Cím a kiadóhivatalban.

**Gyermekszerető** intelligens, magyar vagy német leány, aki házi teendőkben is segítkezik, két éves leányka gondozásához azonnal felvétetik. Simonyi-ut 17. Nagyerdő.

**2000 koronát** adok annak, ki nekem 3 esetleg 4 szobás lakást szerez, esetleg egy ily házat megvételre is szerez. Cím a kiadóban.

**Mindenes** leány felvétetik József kir. herceg-utca 3. II. em.

**Szijgyártó** segéd szabolcsmegyei községben felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

**Könyvű** munkára azonnali belépésre kifutó leány keresetlik. Cím a kiadóban.

**Könyvkötő** tanulóleányok, 14 éven felüli, felvétetnek. Cím a kiadóban.

### VEGYES.

**„HANSA”** cigarettahüvelyek és cigaretlapapírok

Legelsőrangú magyar gyártmány Kapható mindenütt!

**Plisszé** és guvlerozást készít FarkasBella, Arany János-u. 13. és 20.

**Zongorázu** tanítók kezdőket, haladókat legkönnyebb módszerrel jutányosan. Cím a kiadóban.

**Két** kg cukrot adok annak, aki a központban egy butorozott szobát konyha használatl ajánl. Brüll és Kollin fogműtermében Piac-utca 72. sz.

**Bérelnek** olyan magános házat, melyben egyedül lakhatnék és amelyben sertés és baromfitenyésztésre alkalmas udvar lenne. Ajánlatot „Megbízható” jellegre a kiadóba kérek.

**Elcserelem** Főterhez közel 2 kisebb szobából és konyhából álló lakásomat ugyanilyen nagyobb lakással vagy magános házzal, mely esetleg lehet a közeli kertészségben is. Címek kérem a kiadóba.

Felelős szerkesztő: **Dr. Hegedüs Loránt** Kiadó: **Hegedüs és Sándor** Irodalmi és nyomdai r. t.

### POSTA.

**Kérem** azon fiatal urileányt, ki tegnap délután 5 és 6 óra között a Bódogh-cukrászda előtt egy éltes urral elhaladt és akinek — bár tévedésből — köszöntem, egy föltétlenül gentlemann uriember ismeretségét hajlandó-e elfogadni. Ha igen, úgy kérem néhány szóban „Gentlemann” jelige alatt tudatni.

**Feri.** Mindent elfelejték, csak adni magadról életjelt. — Édes apám nem is tud a dologról. Ella.

**22 éves** komoly, intelligens leány férjhez menne fenti tulajdonságokkal rendelkező művelt iparoshoz vagy kereskedőhöz. Hozománva nincs, de férjének hűséges barátja és megértő hitvestársa lenne. Első jeligés levelet „Ide-állista” jeligére a kiadóba kér.

**Urinó** 35-40 éves uriember ismeretségét keresi. „Csak disztíngvált” jeligére kérek levelet a kiadóba.

### VÉTEL.

**Veszek és adok** mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drágaköveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

**Ócska ólmit** tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cím a kiadóban.

**Veszünk** egy 4-es vagy 5-ös pénzszerényt. — Ajánlatok, vagy címek a kiadóhivatalba kéretnek.

### ELADÁS.

**Mindentéle** új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

**FASZÉN SZÁRAZ DARABOS** állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-u. 16

**4 drb** teljesen új finom ablak-rolletta vászon, összesen kb. 8 méter eladó. — Arany János-u. 45. utcai lakás.

**Eladó** 2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jókarban. Alkalmas gyári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóhivatalban.

## MESZET cementet gipszet fedellemezt.

vaggon-telekben is szállítunk

**KORONA GOZKENYERGYÁR** Ipar és kereskedelmi r. t. BETHLEN-UTCA 23.

**Bámulatos** hatású arezépítőszer a **Fáy crém**

Gyorsan és biztosan el-távolít szeplőt, máifoltot, pattanást, ráncot stb. Egy tégely ára 12 korona.

Kapható **GRÓSZ NAGY FERENC** Arany Egyszarvu gyógy-szertárban. — (Szinház mellett.)

**Debreceni Gazdák Bankja** részvénytársaság, Kossuth-u. 17. kölcsönöket folyósít házakra földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Értékpapírokat vásárol és elad. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbead (safe deposit) páncél rekeszeket. Takarékpénztár és bank-ügyletek minden ágazatával foglalkozik. Teleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

**Kombinált** pamut-papír kelme, cca 25 méter, méterenkint 30 koronáért eladó. — Sankanemű gyártásra rendkívül alkalmas. Megvásárolható folyó hó 25-ig. Cím a kiadóban.

**Keresztelő-paplan** gyöngvörű sárga selyem, kézi himzéssel, keveset használt 600 koronáért eladó. Cserepes-u. 17., keresztépilet.

**Eladó** alig használt 6 HP motor 720 mm. Fehér Miklós-gyártmány kettős tisztítóval, sínes, hévterméleg, apró sulyokkal. Cím a kiadóhivatalban.

**Tenniszrakett** egy teljesen új és egy keveset használt, eladó. Cím Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

**Hordók** tölgyfából minden nagyságban kaphatók Trenhaft lakereskedőnél. — Tokaj.

**Száraz,** aprított, kemény tűzifa házhoz szállítva megrendelhető Stark Márton fatelepen, kisállomás mellett.

**Vizsgaruhák** nagy választékban kaphatók. Mérték utáni megrendeléseket elfogadunk. Gyermekdivatház, Simonyi-utca 2b.